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Ata número quinze 
 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BELMONTE, REALIZADA NO DIA VINTE E  QUATRO DE JUNHO DE DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO 
 

Ao vigésimo quarto dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro, pelas 
10:00 na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara 
Municipal de Belmonte, sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias 
Rocha, estando presentes, o Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, 
Dr. Paulo Gabriel Esteves Borralhinho, o Senhor Vereador Carlos Alberto Duarte 
Afonso, e comigo António José Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica Municipal 
Administrativa. 

 
O Senhor Vereador José Pereira Carrola Mariano, não esteve presente na 

reunião, por se encontrar de férias. 
 

O Senhor Vereador André Filipe Reis Rosa Correia, não esteve presente na 
reunião. 
 

O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 
palavra e informou que votava contra a qualquer justificação apresentada pelo Senhor 
Vereador André Filipe Reis Rosa Correia. 
 
Ordem do dia 
 
UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
1. Plano Estratégico para os Resíduos Urbanos (PAPERSU) 
2. Pedido de contrato de comodato entre o Município de Belmonte e a CCC - 
Associação Cinema, Cultura e Ciência - Exploração, com execução de obras do piso 
inferior da Loja do cidadão 
3. Exploração de bar e apoio na bilheteira da Piscina Municipal de Caria - União 
Desportiva Cariense 
4. Projetos, obras e candidaturas - Ponto da situação 
5. Feira Medieval - Ponto da situação 
 
A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 
 
UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 
 
1 - PLANO ESTRATÉGICO PARA OS RESÍDUOS URBANOS (PAPERSU) 
 

Foi presente à reunião de Câmara, o Plano Estratégico para os Resíduos Urbanos 
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(PAPERSU). 
O PAPERSU 2030 do Município de Belmonte recomenda a implementação de 

11 medidas, estruturadas em três eixos – Prevenção, Gestão de Recursos e 
Operacionalização – comungando dos mesmos eixos e objetivos vertidos no PERSU 
2030, os quais procuram dar uma resposta integrada aos ambiciosos desafios impostos 
pela legislação comunitária e nacional. 

Alinhado com a política e a estratégia nacional e comunitária do setor dos 
resíduos urbanos, o PAPERSU 2030 procura contribuir para os objetivos e metas 
assumidas nesta matéria, sob premissas de transição para uma economia circular, gestão 
eficiente de recursos e ação climática (rumo à descarbonização), aliada à transformação 
digital dos serviços públicos.  

Em consonância com as premissas anteriormente referidas, alterar o paradigma 
da gestão dos RU no concelho de Belmonte constitui o desígnio fundamental deste 
instrumento. Urge, conforme reconhece o PERSU 2030, apostar, de forma integrada, 
em três linhas de ação: 

Prevenção: reduzindo a produção e perigosidade dos RU no território concelhio; 
Gestão de Recursos: promovendo a recolha seletiva e tratamento adequado dos 

diferentes fluxos de resíduos (priorizando a separação ou tratamento na origem de 
resíduos valorizáveis em detrimento da sua recolha / deposição indiferenciada); e 
assegurando a valorização dos resultantes do tratamento dos RU; 

Operacionalização: reforçando os instrumentos económico-financeiros; 
assegurando a sustentabilidade económica e a capacitação do sector; e comunicando o 
monitorizando o plano. 

Alicerçado nestes três eixos, é preconizado um plano de ação consubstanciado 
em 11 medidas de natureza complementar, num investimento total de 1.416.997 euros 
até 2030. 
 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal deliberou aprovar por unanimidade, o Plano Estratégico 
para os Resíduos Urbanos (PAPERSU) e de remeter o mesmo para apreciação e 
votação da Assembleia Municipal. 
 
2 - PEDIDO DE CONTRATO DE COMODATO ENTRE O MUNICÍPIO DE 
BELMONTE E A CCC - ASSOCIAÇÃO CINEMA, CULTURA E CIÊNCIA - 
EXPLORAÇÃO, COM EXECUÇÃO DE OBRAS DO PISO INFERIOR DA 
LOJA DO CIDADÃO 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pela CCC - Associação Cinema, Cultura e 
Ciência, no dia 23 de junho de 2024, o interesse em estabelecer uma parceria com a 
Câmara Municipal de Belmonte, visando a exploração do espaço Municipal localizado 
no Largo dos Bombeiros Voluntários, no piso inferior da Loja do Cidadão. 

A proposta tem como objetivo a criação da Innovation Factory – Ignite 
Belmonte, um projeto inovador que visa transformar o referido espaço num polo 
dinâmico de empreendedorismo e inovação. 

O acordo de comodato seria pelo período de vinte anos, o que lhes permitiria 
desenvolver e gerir esse espaço de forma sustentável e benéfica para o Município de 
Belmonte. 
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A intervenção no espaço / piso inferior da Loja do Cidadão incluirá: 
a) Requalificação completa do espaço existente, incluindo modernização das 

instalações elétricas, de rede e climatização; 
b) Criação de um espaço de trabalho partilhado com capacidade para vinte 

postos de trabalho, equipados com mobiliário ergonómico e tecnologia de ponta; 
c) Implementação de seis boxes para instalação de empresas com componente 

de produção, adaptáveis às necessidades especificas de cada projeto; 
d) Foco em áreas-chave: cultura, ciência, turismo, tecnologia, ambiente e 

sustentabilidade, com espaços dedicados a cada vertente; 
e) Instalação de casas de banho de acesso público para visitantes de Belmonte, 

incluindo instalações adaptadas para pessoas com mobilidade reduzida; 
f) Criação de uma área de convívio e networking, promovendo a interação 

entre empreendedores e a comunidade local. 
 
O Senhor Vereador da Câmara Municipal de Belmonte, Carlos Afonso, tomou a 

palavra e salientou, que só concordaria com esta cedência de comodato se lhe fosse 
garantido, que esta não inviabilizava a construção dos sanitários públicos, cujo a 
Câmara já tinha projeto aprovado. Perguntando diretamente ao Senhor Presidente da 
Câmara Municipal se seria um fato a construção dos sanitários públicos o que lhe foi 
dito que sim como constava no projeto. 
 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal deliberou aprovar por unanimidade, o pedido de Contrato 
de Comodato entre o Município de Belmonte e a CCC - Associação Cinema, 
Cultura e Ciência e de remetê-lo para a Assembleia Municipal para conhecimento. 
 
3 - EXPLORAÇÃO DE BAR E APOIO NA BILHETEIRA DA PISCINA 
MUNICIPAL DE CARIA - UNIÃO DESPORTIVA CARIENSE 
 

Foi presente à reunião de Câmara, pela União Desportiva de Cariense, no dia 20 
de junho de 2024, a proposta para a exploração do bar de forma gratuita, sendo que esta 
Associação comprometer-se-ia a manter o bar e os recintos dos mesmos limpos e 
cuidados, assim com poderiam assegurar os recursos humanos necessários à bilheteira 
da piscina. 
 
DELIBERAÇÃO 
A Câmara Municipal deliberou aprovar por unanimidade, a exploração do bar de 
forma gratuita à União Desportiva de Cariense, sendo que esta Associação, teria de 
manter o bar e o recinto dos mesmos limpos e cuidados, assim com de assegurar os 
recursos humanos necessários para a bilheteira da piscina. 
 
4- PROJETOS, OBRAS E CANDIDATURAS - PONTO DA SITUAÇÃO 
 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, informou a Câmara acerca do ponto de situação dos projetos, obras e 
candidaturas que estavam em execução. 
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DELIBERAÇÃO: 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
5-FEIRA MEDIEVAL - PONTO DA SITUAÇÃO 
 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Belmonte, Dr. António Pinto Dias 
Rocha, informou a Câmara acerca do ponto de situação da Feira Medieval. 
 
DELIBERAÇÃO: 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
 
APROVAÇÃO DA ATA 
 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta Ata, nos 
termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro. 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 
esta reunião eram 11:30 horas, da qual eu, António José Pimenta de Melo, Chefe da 
Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e assino a presente ata. 
 

O Presidente 
 
 

O Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa 
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